



“医”路笃行,书写高质量发展新篇章

——海安市人民医院交出人民满意精彩答卷

星霜荏苒,居诸不息。2024年,面对新征程上催人奋进的目标、艰巨繁重的任务,海安市人民医院始终坚持“以病人为中心”的服务理念,充分发挥卫生健康战线生力军的作用,深入推进党建领航,加强内涵建设,追求人民满意,优化就医服务,全力推动高质量发展。



党建领航,擘画发展壮阔图景



党建引领是医院发展的基石。近年来,海安市人民医院深入贯彻落实党委领导下的院长负责制,制定党委书记与院长定期沟通制度,健全完善党委会、院长办公会议事规则,推进落实“三重一大”制度,促进党建工作与业务发展深度融合。

“要以党建为引领,全力以赴抓好业务建设,实现党建与业务融合发展,以高质量党建助推医院内涵高质量发展,在一切围绕人民健康、推动融合发展上持续用力。”海安市人民医院党委书记吕书军说。

为积极构建高质量发展新体系,海安市人民医院印发了《海安市人民医院内设业务机构党政共同负责制实施方案(试行)》,做到党建、业务同推进、同部署、同落实,将党的领导贯穿于医院高质量发展的全过程、各方面。

海安市人民医院党委现有在职支部 10

个。在医院开展的“攻坚有我”行动中,每一个支部都有一个攻坚项目,项目涉及科研建设、服务改善、学科建设、能力提升等方面,切实发挥了党员干部在高质量发展中率先领先、敢为善为的先锋模范作用。

与此同时,海安市人民医院注重高层次人才和后备人才队伍建设,推行“海陵名医”工程、“后备人才选拔培养”工程、“结对带教”工程,引进高层次人才,为高质量发展凝聚起强大的人才效应,真正做到了围绕发展抓党建,抓好党建促发展。

一年来,海安市人民医院全面学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入实施“管理提效、激励聚力、信息赋能、文化铸魂”四大工程,“党群同心、仁医暖民”品牌深入人心。医院强化党的全面领导,持续推进党政共同负责,发挥党员作用,强劲的红色引擎激发了医院高质量发展源源不断的“内生动力”。



守正创新,激活发展一池春水

自2023年入选省公立医院高质量发展试点单位以来,海安市人民医院始终聚焦高质量发展主线,深入开展“专科建设”“改善就医感受”“质量服务提升”行动计划,医院专科能力、服务能力及运营质态显著提升。

“困扰了二十多年的进食困难竟然用胃镜技术就帮我解决了,真不简单!”成功接受海安市人民医院的经口内镜下食管括约肌切开术(POEM)术后,患者王女士乐呵呵地说。

“内镜下食管括约肌切开术是我院开展的又一项新技术。医院在医疗技术创新上不断突破,为患者带来福音,筑起了守护患者生命的防线。”海安市人民医院院长吉华亮介绍,2024年,海安市人民医院还开展了骨科机器人手术、冠状动脉搭桥术、心脏瓣膜置换术、左心耳封堵术、卵圆窝未闭封堵术、颈动脉内膜剥脱术等先进手术,不断满足广大患者的就医需求。

重点专科建设是高质量发展的强大引擎。海安市人民医院着力推进肿瘤科、骨科、内分泌科、心血管内科、神经外科以及南通市重点专科培育计划,通过不断引进新技术,挖掘潜力,医疗技术水平和科研能力大幅度提升,让重点专科更精、更优。目前,肿瘤科、内分泌科、神经外科入围全国县级医



院30强,骨科推动亚专科建设落地落实,成立县域内脊柱微创诊治中心。

“我们平时去南京、上海都很难挂号上号,这次人民医院把这些专家请到家门口帮我们看病,让我们不出海安也能享受到大城市的医疗水平,真是太方便了。”在长三角高级专家来海安市人民医院会诊现场,看完病的张阿姨开心地说。

近年来,海安市人民医院不断深化与国内知名医院的战略合作,加入上海瑞金医院、江苏省人民医院等医联体集团,引进多名专家定期来医院坐诊、查房,让海安群众无须东奔西走,足不出户就能享受国内优质医疗资源。



改善就医体验,让健康更有“医”靠

家住李堡镇年近八旬的储奶奶左侧膝盖持续性疼痛十余年,海安市人民医院手术团队为其成功实施了“5G+骨科手术机器人远程全膝关节置换手术”。这标志着海安市人民医院在智能化、精准化医疗领域迈出了坚实步伐,让更多患者受益。

为进一步改善群众就医体验,提升医院精细化、信息化管理水平,2024年,海安市人民医院推出多项便民服务新举措,让流程更便捷、管理更精细。诊前,通过引进智慧停车系统、增补停车位等措施有效解决了群众停车难题;诊中,开展“先诊疗后付费”、推出“预住院”新模式、落实床旁结算,施行普通门诊“一次挂号管三天”等;诊后,落实电话随访、家庭访视,互联网医院完善慢性病复诊流程等。

同时,医院接入“全国心电一张网”,致力于“百万减残”行动,让前列腺筛查进社区,更是将医疗服务辐射到每个乡镇村,延伸至生命全周期,让老百姓健康有“医”靠、幸福更牢靠。



截至目前,海安市人民医院已成功入选2023年县级标杆医院第一梯队,位列全国第57名;肿瘤内科等5个科室入围全国50强;获评“公立医疗机构经济管理年”活动优秀单位;新增一“国字号”科研平台等;构建具有海安特色的心脑健康卒中减残工作模式放样全国。



奋楫扬帆,踔厉奋发踵事增华

医院文化建设是医院的软实力。海安市人民医院一直坚持文化引领,以建院75周年为契机,进一步梳理挖掘医院发展光辉历程,借助院史馆等教育阵地讲述医院历史,传承医者之博爱,激励医院广大党员、干部、职工奋力拼搏、砥砺前行;加强医院文化阵地建设,不断丰富文化建设内涵,加强正面引导,坚持选树典型,用身边可知可感可学的先锋力量引导全院职工强化责任意识、主动担当作为;持续关爱职工,继续实施“三心”工程,不断提升职工获得感、幸福感,用文化的力量凝聚聚力,为逐梦“三甲”、实现提档升级提供强大的精神动力。

2025年是“十四五”规划收官之年,也是医院创建三级甲等综合性医院的关键年。海安市人民医院将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,聚焦高



质量发展目标,围绕党建引领、能力提升、服务改善、提质增效等各方面工作,踔厉奋发、勇毅前行,为医院提档升级、实现高质量发展再立新功、再创佳绩!

奋斗路正长,行者方致远。海安市人民医院将不忘初心、牢记使命,奋力书写高质量发展的满意答卷。

·张红娟·